
Ata n9 013/2026

Aos  vinte  e  sete  dias  do  mss  de  abril  de  dais  mil  e  vinte  e  seis

(27.04.2026),  as  dezessete  horas  e trinta  minutos,  reuniram  se  os
Vereadores  para  a  12a  sessao  ordinaria  na  Camara  Municipal  de

vereadores,  situado  na  Rua  Edvino  Nagel,  n°  190,  onde  a  vice-

presidente  Jos6  Adriano  Pereira  presidiu  a  sessao,  sendo  que  o

presidente   Ant6nio   Juraci   Ferreira   juntamente   com   o   vereador

Douglas   Desbesel   nao   se   fizeram   presentes   na   sessao   pois

estavam   em   viagem   a   Brasilia-DF.   0   presidente   em   exeroicio

declarou   aberta   a   sessao   saudando  a  todos  e   constatou-se  a

presenea de  7 vereadores.  Pauta  do dia.  Leitura  e votagao  da  ata
da   sessao   anterior.   Indicagao   da   vereadora   Marlize   Sperafico

Casten  da  bancada  do  PP.  Pedido  de  informagao  dos  vereadores

Gilmar  Luis   Muller,  Ailton   Ortiz  dos  Santos  e  Eduarda     Caroline

Galhardo Hesper.   Indicaeao da vereadora Marlize Sperafico Casten

da   bancada   do   PP,   vein   indicar  ao   Executivo   e   a   Secretaria

competente  que  sejam  realizadas  melhorias  nas  estradas  onde

nao  tern  calcamento  no  perimetro  urbano  no  municipio,  com  a

colocae5o  de  material  apropriado,  visando  melhores  condi¢6es

de  trafegabilidade  e  seguranca   para  os   municipes.   Pedido  de

informacao   dos  vereadores   Gilmar  Luis   Mdller,   Ailton   Ortiz   dos

Santos  e  Eduarda    Caroline  Galhardo  Hesper,  Vein  requerer  do

poder legislativo  as  seguintes  informag6es:  1.Foi editado  algum  ato
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administrativo formal (Resolueao da Mesa, Ato da Presidencia, etc.)

que autorizou o inicio e a execugao das obras de melhoria no pfedio
da     Camara     Municipal?     Em     caso     afirmativo,     solic.rta-se     a

apresentagao   de   c6pia    integral   de   tal   ata.    2.Existe    dotaeao

ongamentaria  especifica  na  Lei  Ongamentaria  Anual  (LOA)  vigente

para  cobrir  as  despesas  com   a  referida   reforma?  Requer-se  a
indicagao  da  rubrica oreamentaria e  a apresentaeao de  urn extrato

que demonstre o saldo disponivel e os valores ja empenhados.  3.A

cessao de uso do  im6vel pelo  Poder Executivo Municipal a Camara

de  Vereadores  contem  alguma clausula  que  discipline  a  realizaeao

de   benfeitorias   ou   modificag6es   estruturais?   Existe   autorizagao

formal  do  chefe  do  Poder Executivo,  proprietario  do  im6vel,  para  a

realizagao  das  interveng6es?  4.Qual  foi  a  modalidade  de  licitaeao

adotada para a contratagao da mao de obra e para a aquisieao dos

materiais  de  construgao  utilizados  na  obra?  Se  houve dispensa  ou

inexigibilidade de  licitaeao,  solicita-se a apresentaeao do  respectivo

processo administrativo, contendo o  parecer juridico e a justificativa

t6cnica  que  fundamentaram  a  contrataeao  direta.   5.Foi  realizada

pesquisa de pregos previa a contratagao de servigos e a aquisieao
de materiais, conforme exjge a legislagao? Pede-se a apresentagao

dos  documentos  que  comprovem  cotaeao  de  pregos,  detalhando

quais  empresas  foram  consultadas,   incluindo-se  as  do  com6rcio

local  de Tunas.  6.  Qual o valor total  Exato  das  despesas ja  pagas

pela  Camara  Municipal  com  a  referida  obra  ate  a  presente  data?
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Requer-se    urn    relat6rio   detalhado,    discriminando   cada   gasto,

acompanhado de c6pia de todas as notas fiscais, faturas,  recibos e

comprovantes  de   pagamento  (  ordens  bancarias,  transferencias,

etc).   7. Qual e o custo total estimado para a conclusao integral das

obras,   conforme  o  planejamento?  Solicita-se  a  apresentagao  da

planilha  ongamentaria  que  fundamental  tal  estimativa.    8.   Existem

despesas ja empenhadas, mas ainda nao pagas? Em caso positivo,

qual  e   a   quem   se  destinam   tais   pagamentos?   9.As   obras   em
execueao  estao  amparadas  por urn  conjunto  de  projetos  t6cnicos,

incluindo, mas nao se limitando a:  projeto basico,  projeto Executivo,

memoriais  descritivo,   cronograma  fisico-financeiro  e   planilhas  de

custo?    10.  Em  caso  afirmativo,  requer-se  c6pia  integral  de toda  a

documentaeao tecnica  mencionada  no  item  anterior.  11.Foi emitida

Anotagao  de  Responsabilidade  t6cnica  (ART)  junto  ao  CREA  ou

Registro  de  Responsabilidade  T6cnica  (RRT)  junto  ao  CAU   pelo

profissional   responsavel   pela   elaboragao  dos   projetos   e/ou   pela

execugao da obra? Solicita-se a apresentaeao de c6pias de referido

documento.   12.Caso  as  obras  estejam   sendo  realizadas  sem  a

devida    documentaeao    tecnica    e    sem    a    supervisao    de    urn

profissional  legalmente  habilitado,  pede-se  que  esta  Mesa  Diretora

informe, de maneira fundamentada,  qual dispositivo  legal ampara a

execugao   de   despesas   pdblicas   em   obras   de   engenharia   ou

arquitetura  nessas  condig6es,  considerando os  riscos  a  seguranea

e  o  potencial de dano ao efario.13.  Porque  nao se ve trabalhando
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nesta obra profissionais conhecidos de nosso municipio?   14.  Se foi

realizado  pesquisa no comercio local para aquisi¢ao dos materiais?

Em   caso   positivo,   apresente   os  comprovantes.   Este   pedido  foi

apresentado  na  sessao  e  encaminhado  para  a  mesa  diretora  que

nos  pr6ximos  dias  tomara  providencias  cabiveis.  0  presidente  em

exercicio Jose Adriano  Pereira fez a  leitura  de  urn convite  para  urn

curso presencial que sera realizado no dia vinte oito de abril de dais

mil  e  vinte  seis  as  treze  e  trinta  horas  na  Camara  Municipal  de

Vereadores,   com   tema,   A  tematica   do   dia-dia   e   Processos   e

Procedimentos administrativos.  0 dia-dia do  poder Legislativo, com

os ministrantes Dr. Joao  Felipe Lehmen e Dra. Graziela Belle Lange.

0  presidente passou a palavra para os vereadores realizarem suas

explicae6es  pessoais  onde  a  vereadora  Marka  Fantoni  de  Matos

agradeceu a presenga dos  colegas vereadores e das assessoras e

parabenizou o prefeito e os envoividos pela construcao da  ponte.  0
vereador    Gilmar    Muller    agradeceu    o    prefeito,    secretario    e

funcionarios  da  prefeitura  pela  recuperaeao  da  ponte,  e convidou  a

todos  para  a  festa  da  colheita  no  dia  tres  de  maio  na  par6quia

Nossa  Senhora  da  Conceieao,  agradeceu  o  assessor Neivinha  do

Deputado  Gilmar Sossella  que  esteve  visitando  a  escola  Estadual.

a mesmo agradeceu ainda o senhor Sandro pela ajuda prestada na

limpeza do  patio  da  igreja.  Na oportunidade o vereador Ailton  Ortiz

agradeceu a presenea do  presidente em exercicio,  dos assessores

e  relatou  que  esteve  com  o  prefeito  e  o  secretario  de  obras  onde



trataram   da   recuperaeao   da   estrada   na   localidade   Cerro   das

Tunas(Miro Fiuza) ate a Santa Rita e descendo pelo Cerro Preto. A

vereadora    Eduarda    Hesper   agradeceu    a   todos    e    relatou    a

comunidade    Tunense    que    o    micro-6nibus    adquirido    ja    esta

transportando   os   alunos,   em   seguida   convidou   a  todos   para   o

quarto jantar de  casais  que  sera  realizado  do  sabado  dia  dois  de
maio   na   localidade   de   Linha   Nossa   Senhora   Aparecida.   Ja   a

vereadora  Marlize  Casten  fez  seu  agradecimento  ao  presidente,

colegas  e  assessores  da   Camara  e  complementou   o  vereador

Gilmar    quanto    da    importancia    da    construgao    da    ponte,    e

parabenizou    o    grupo    de    trabalhadoras    Rurais    Renascer   da

Localidade de  Linha  dos  Patos  pela organizagao do  baile  no  ultimo

sabado. A mesma esteve com o coordenador de transporte senhor

Jairo  Ferraz,  sobre  o  trajeto  da  estrada  Vicinais  na  localidade  de

Boa  Vista.   Falou  tambem   sobre  a  feira  da  agricultura  familiar  e

convidou  a todos  para visitar o  espago,  nesta  quinta-feira  dia trinta

de abril. 0 presidente em exercicio Jose Adriano Pereira agradeceu

a  presence  dos  visitantes,  e  designou  que  a  pr6xima  sessao  sera

no dia 04 de maio de 2026 as dezessete horas e trinta minutos na

camara municipal de vereadores. Nao havendo mais nada a tratar o

presidente   encerra   seus   trabalhos,   onde   esta   Ata   sera   lida   e

colocada em votaeao em plenario.

Jose Adriano pereira                                         Marlize sperafico casten
Presidente em exercicio                                                  Secretaria


